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13. Äàíî óðàâíåíèå sin 2𝑥+
√
3 (cos𝑥− sin𝑥) = 1,5.

à) Ðåøèòå óðàâíåíèå.

á) Óêàæèòå êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ, ïðèíàäëåæàùèå ïðîìåæóòêó
[︀
−7𝜋

2 ;−2𝜋
]︀
.

Решение.

à) Ïåðåïèøåì óðàâíåíèå â âèäå 3−2
√
3 (cos𝑥− sin𝑥)−2 sin 2𝑥 = 0 è ââåäåì ïàðàìåòð 𝑎 =

√
3.

Ïîëó÷èì 𝑎2−2𝑎(cos𝑥−sin𝑥)−2 sin 2𝑥 = 0. Ðåøèì ýòî óðàâíåíèå êàê êâàäðàòíîå îòíîñèòåëüíî 𝑎.
×åòâåðòü äèñêðèìèíàíòà 𝐷

4 = (cos𝑥− sin𝑥)2 + 2 sin 2𝑥 = (cos𝑥+ sin𝑥)2, ïîýòîìó

𝑎 = (cos𝑥− sin𝑥)± (cos𝑥+ sin𝑥) ⇔

[︃
2 cos𝑥 = 𝑎,

2 sin𝑥 = −𝑎.

Ïîäñòàâëÿÿ 𝑎 =
√
3, ïîëó÷àåì ñîâîêóïíîñòü

⎡⎢⎢⎣ cos𝑥 =

√
3

2
,

sin𝑥 = −
√
3

2
;

⇔

⎡⎢⎢⎢⎢⎣
𝑥 = ±𝜋

6
+ 2𝜋𝑛,

𝑥 = −𝜋

3
+ 2𝜋𝑘,

𝑥 = −2𝜋

3
+ 2𝜋𝑚,

ãäå 𝑘,𝑚, 𝑛 ∈ Z.
á) Îòáåðåì êîðíè, ïðèíàäëåæàùèå îòðåçêó

[︀
−7𝜋

2 ;−2𝜋
]︀
, ïðè ïîìîùè ÷èñëîâîé îêðóæíîñòè.

−7𝜋/2

−2𝜋

−2𝜋 − 𝜋
3−2𝜋 − 2𝜋

3

−2𝜋 − 𝜋
6

−2𝜋 + 𝜋
6

Ответ: à) ±𝜋
6 + 2𝜋𝑛; −𝜋

3 + 2𝜋𝑘; −2𝜋
3 + 2𝜋𝑚, ãäå 𝑘,𝑚, 𝑛 ∈ Z; á) −8𝜋

3 ; −
7𝜋
3 ; −

13𝜋
6 .


